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Ta otovyeia Ppi ol 6tHV oudda tov ILIL v 15" VA

Xe pio opd yo. ovEaveTot omd TIve TPOS o KAT®, YT
ALEAVETOL O\ KUPLOG KPovTikog aplfudg tov e tng eEmtepikng oTifadoc,
1/po

onrad i0evteu \véecAektpoviakég otifades. 'Etot, avgavetor ) péon
amnd vV e eEotepikng oTfddag amd TOV TVPNVE, OTATE
pe EAKTIKT] OUVOUN TOL VPNV 0T € NG e€mTEPIKT OTIPAdAG, e
o 0L 1 OTOLIKT OKTIVOL VO OEAVETOLL.

Apaya.a.(N) < a.o.(P) < a.0.(As)

&;me > NH, > PH, > AsH,

O Paockdg yopaktHpos TV vVOpoyovouywv Pdoswv popen (H-X)
av&avetat:

= pe HelmoTn TS NAEKTPOAPYNTIKOTNTOG TOV 6Totyeiov X

= upe puelwmon Mg atopkng  oktivag  tov  otoyeiov  X.

Ed® vmepioydet n pelmwomn e aTtopikng aktivag

Apa £tor eényeiton n oepd woyvoc: NH, > PH, > AsH,

Apov 10 CH,- mpokaiel mo £vrovo +1 emaymywd @awvdpevo (to omoio
woyvponotel g Paoeig) and to H- 6o woyver 6ti: CHNH, > NH..



B2. . CH;0H: gpooavilet decpoHg vopoydvon @
CH,: epoaviCet duvapes London x
H,: epoaviler duvapuelg London

[Ma v 1oy0 TV dtpoplokdv SuVALE®Y 1GYOEL >
dvvapelg London < decpoi vopoydvou
‘Oco0 mo 16YVPES Ol SWHOPLOKES SUVAUELS, T nAdtEPO TO OmMueio

(éosnmc.
Eniong, yw ta popla mov eppaviCovv &W% don, 1 woy0¢ e€aptdTon

(§)

and 1o Mr. Oco peyadvtepo 10 Mr 1 VPOTEPES Ol JOLUOPLOKEG
duvaperc.

MrCH4 =16

Mr, =2

£.Z.(H,)<.Z(CH,) < £.Z (CH,0 @
CH,OH — 65°C
CH, - —16 %
H,  — -253% \

B. Av avénioovpe i@o T v, dNAodN pewdoovpe TNV mieomn, M

1GOpPOTHOL LLETOLT TOL TPOC atevbvvon ov avédvovtal to mol Tov
aepiov, Tet Vo O mv mieon (ovpeova pe v apyn Le

Chatelier).
Apa n 6 00,/ peTdtomotel TPOS TA OPIOTEPE LE ATOTEAEGUA VO
avénbglm mosoTT 4

6yvpo6 0EH HA:

pH

oy =22 HO"|=10"M
HA+H,0 - A" +H,0"

Yl c C

[ H,0" |=C=10"M

C =107°M

HA(apy)




Metd v apainon:

107

CHAap)( XVap)( :C'HAXV' x
P 107
107°x0,01=C",,x0,1=C",, = =
Cl=10"M

HA+H,0— A+ H0" &
1P 10°M 10° M @

pH' =3 = Ondte cOppmva pe tov nivoko to SLdkum%%)wxm 70 16YVPO 050 HA ko 0

ddhvpa A 1o acBevéc 0O HB
: @

‘Eoto VL HA Cx=102 M

VLHBC M
Mo 1o ddvpa Ay:
Katd mv didpkeia tng oyKopETPNONG TP TONOET

o i idpaon:
HA-+ NaOF 3 Nad + H,

210 TEMKO onpeio Oa woyvet:

Ny, =Nyoy = =C,, :>10_2V:C><V2

107V,
=7, = @
C &

Mo 1o ddvpa Ay: @

Apyucd: @
HB B +H,O"
Cl= X X

Clhx — CHI0M (2)

Kot 'n&mta NG OYKOUETPONG TPOY LATOTOEITOL 1] AvTidpaon:
HB+ NaOH — NaB+ H,0O

% 6 onueio Ou 1oydet:
Ny = Oyaon :CHBXV:CNaOH xVy = CxV =Cxl

C,xV

=V = c (3)
;< Apa: (1),2),3) = V>V, = i
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OEMAT

It o) H2NCONH - +H,0,, —>2NH +CO AH’ @
I'o v AH’ ¢ eElcmong woydet: ;%

AH’ =2AH"

0 0 0
7 (NH;) + AHf(( 0,) AH/(H 0) AHf(HzN( ()NHZ@

= AH' =[ 2(-46) +(—~394)+286+320 | =120 kJ

n. . =ﬂ=£:>n =0,1 mol §

ovpia, ovpia,
pLog m 60 piag

I1mol ovpias amoppopa 120 kJ ;)y @
) ] 2 kJ povral .

0,1 mol ovpias amoppopd Q

0,1 mol @
2NH,,,+3Cu ’®) %SHZO(,)
Apywa 0,2 &
AvnSpo 0 >’<0, 0,04 mol

Tel. Gst—IOS)

016 0,2

A H —
s =u,, = 0,04 _ 0,004 mol - L' -5~
2At 2 10 10

% A[NH] 5 _ L1
@Mz = Uy, =2-U,, = Uy, =0,008 mol-L"-s




(s)

I2. x
FeO + CO,,, pa— Fe @ZO
X.I, 0,25mol 0,25mol 1,25 % 5 mol

_[co,] 125/v

K, = = =K, =5
° [CcO] 0.25/V ¢ %7
Xy
FeO, + CO A Fe, + COz(g)
Apy. 0,25mol 0,25mol 1,25 mol (1,25—x)mol
Avt./Tlop. ymol ymol y mol ymol
X.L (0,25-y)mol (0, 2@01%5 + y)mol (1,25—x+y) mol

0,25y;~0,2530,2 5 @mol

Apa

X.L,: 0,05molC@5mo e@,%molFe, (1,45—x)mol CO,
x 1,4
[C
K, =5= =5=> 0.05 =5=145-x=0,25=

?ﬁ
= x =1,45~0,25=1,2mo

o AmopLakpLVOOHV amd 10 doyeio

I'3) Iod @umpﬁ nocdtnTa and Kabe doyeio Ko emdpovpe pe ddivpo NaHCO,
&
0

Yta i mov mpaypatonomOnke avtidpoorn ekevbepdvoviag aépro CO, 6o
Bpiskovtarto Levyn (1) ko (2) mov mepiEyovv ta o&éo CH,COOH war HCOOH :

% + NaHCO, — HCOONa + CO, ) +H,0
(- doyelo mov dev mapatnPNONKe EKAVOT 0EPIOV KATA TNV EMLOPUCT TOL AV UATOS
@(}HC(% 0o Bpioketon to Levyoc (3).

2 ovvéyew mailpvovtag GAAN TocoTNTA Omd TO TEPLEYOUEVO TMV O0YEI®V TOV
avtédpace pe 10 NaHCO, 6o emdpdoovpe pe dwdivpo I, / NaOH, oto doyeio tov



Oa mapatnpnOei kKorafvdion kitpvov Wnpatog CHI, Ba mepiéyeton (2) mov
gxet v CH,;COCH, n omoia k@vetl TV aAoyovoQopuIKy ovTidpoo

CH,COCH, + 31, + 4NoOH — CHI,+CH,COONu +3Nal

2

OEMA A

Al) 3,7gr mpmtotoyods aAkoding A pe M, , %7

3,7
Omndte T mol sivar M’— = A o&eddvovtal nkﬁpm&oi :

rA

5C,H,,,,CH,0H + 4KMnO, + 6H,SO, - 5C,H, COOH + 4MnSO, + 2K,SO, +11H,0
5 mol 1

A mol : m%

Ny =C-V=n,, =0.5 mol/l~0% 6 m%
N, =0,2 mol/1-0,051=0,01 mol x

HCI + NaOH — NoCl + @>
0,01mol 0,01mol 2? &

C,H, . COOH + NaO@vm COONa + H,0
A mol %
Ny = /1 0,06 =4 +0,01 = A = 0,05 mol

3,7

A= Z S M, = =74
% 0,05
%ﬂcmon =14v+32=74=14v=42=v =3

v

v;. MTA sivan C;H,CH,OH



CHj3

\
CH,-CH-CH,0H (A)

CHj3

|
CH,- C -CH, (A)
|

CHj3

e
| . |
CH,-CH-CH,0H — — CH,- c2 TH @
CH3

@@
&

‘ + N
CH,- C =CH, + H,0 L@ C - Op10 TPoidy Sev ofeddvera.
()

@7\ mol tng aAkooAng o&ewmdvoviat o€ KapPoEuikod o0&y
, —CH, — OH + 2K, Cr,0, +8H,80, — 3CH,CH, - COOH +2Cr, (SO, ), + 2K,SO, +11H,0

%1 2mol 3mol
01 ; %k mol ; Amol

Ondte 0,05 — L mol aAkooAng o&eddvovtal 6 aAdEloN



3CH3CH2CH2OH+IQCQO7+4H§O4>%HQCH2CHO+CQ(&{%§§;§24+HLO

3mol Imol 3mol
0,05 —Amol ; 0’053_ A mol ;0,05 Xmol@

n, zz_MO’Os_lezzoommom,os-&;
e =303 300 7
1

=200 +5-100L =7 =100 =2 = A =0,02
ovtal 6g 00

Apa and ta 0,05 mol aikodin ta 0,02 moloe

100 mol X

x =40 apa 40% ™G aAkoOANG 0&’;818 0&p.
A3. Ny coon = CV = Ny coon = O,IQ;L =0, %
mol x

/m

n =0,05——-VL=0,0 ol

Ca(OH), L O
0\ P

mol 2CH,COOH + Ca(OH), »  (CH,CO0),Ca + 2H,0
apy- 0,2 mol i h& N@S/V mol
avTiop. 2- 0,0SW %(YOS A"

ap. R NG X{ ) 0,05 V

Tehueg | (027 0,1V)moll — 0 mol 0,05 V mol
I \Wl \\/,
Oa av g1 6Lo to Ca(OH), yw va mapaydei pubotikd didlvpo fdoet tov
SKS(D :
MK Swwhvpo Vieh=(2+ V) L

_ O,2—0,1VM

TEPIEYEL CH,COOH Coé&
2+V
x& o 005V,

CH.COO)._C
( ? L “ 2+V

Q (CH,C00), Ca — 2CH,CO0" + Ca™
% C 5 2C C
o=
Cﬁ
_2:005V_01V

T2+ v 24V
E&iocwon Hederson




A4.

C
_ B _ -
PH—PKa+logC = 5=-logl0” +log 02-01V

of

b

0,01mol
CH30Na — O,T =0,1M

CH,0Na — CH,0” +Na*
0,IM  0IM 0,IM

To Na* dev wovtiletat (Tposp n(’) 10 &omn)
To CH,O", peBo&oovid, sivar teydpn B

VYNG TOL TOAD acOevOVg 0&E0G

CH,OH ,peBavoinc.

CH,0" +H,0 > CH3
0.1M %

[OH’}:O,IM: ~ ] =1
PH+POH — 45%%::
PH=14—

C

2-0,05V

2+V
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